
Vraag nr. 16
van 22 ok to ber 2004
van me vrouw  TREES MERCKX-VAN GOEY

Ontbinding VZW In fo-Toe ris me  –  Stand van 
za ken

Naar aan lei ding van het rap port van het Re ken hof 
over de per so neel suit ga ven en het per so neels be leid 
bij Toe ris me Vlaan de ren (Stuk 36 (2001-2002)) ver-
klaar de de voor ma li ge toe zicht hou den de mi nis ter 
van Toe ris me Vlaan de ren in een vraag om uit leg 
(Com mis sie voor Eco no mie, Land bouw, Werk ge-
le gen heid en Toe ris me van 16 mei 2002, Han de-
lin gen Com mis sie ver ga de ring nr. 227 van 16 mei 
2002, blz. 5-10) dat hij aan de in stel ling de richt lijn 
had ge ge ven om de VZW In fo-Toe ris me op te doe-
ken, om dat die geen be staans re den meer heeft.

Zo wel in de be gro ting 2003 als in de be gro ting 
2004 van Toe ris me Vlaan de ren is een be drag op ge-
no men voor de fi nan ci e ring van de VZW In fo.

1. Werd de VZW In fo-Toe ris me reeds ont bon den 
en in ver ef fe ning ge steld ? Zo ja wan neer ?

2. Zo neen : 

a) wie maakt op dit ogen blik deel uit van 
de al ge me ne ver ga de ring en de raad van 
be stuur van de VZW In fo-Toe ris me ?

b) Kan de mi nis ter be ve sti gen dat de be trok-
ken VZW vol doet aan de wet tel ij ke ver plich-
tin gen van de "nieu we" VZW-wet ge ving ?

c) Hoe vaak en wan neer kwa men de al ge me-
ne ver ga de ring en de raad van be stuur bij 
el kaar in 2003 en in 2004 ?

d) Bij wie be rust de da ge lijk se lei ding van de 
VZW ?

e) Hoe veel per so neel stelt de VZW mo men teel 
te werk ?

f) Wat is de per so neel se vo lut ie (per so neels ver-
loop) van de VZW in 2003 en 2004 ?

g) Hoe veel en in wel ke hoe da nig heid werd 
door de VZW nog per so neel aan ge wor ven 
in 2003 en 2004 ? 

 In wel ke functie wordt het even tu e le nieu we 
per so neel te werk ge steld ? 

 Wer den nog per so neels le den aan ge wor ven 
die ter bes chik king wer den ge steld van Toe-
ris me Vlaan de ren ? Zo ja, in wel ke functie ?

h) Wel ke maat re ge len wer den reeds ge no men 
om de VZW in ver ef fe ning te stel len ? 

 Werd reeds een ver ef fe naar aan ge steld ?

3. Welk be leid voert de mi nis ter ten aan zien van 
de over heids-VZW’s ?

Ant woord

1.

De VZW In fo-Toe ris me is een pri vaatrech te lij ke 
rechts per soon met als doel voor Vlaan de ren en 
Brus sel de toe ris tis che in for ma tie ver strek king en 
een re ser ve rings sys teem voor toe ris tis che en cul tu-
re le pro duc ten te ver ze ke ren. De VZW (met ze tel 
in Brus sel, Gra smark 61, thans te vens ze tel van 
het IVA Toe ris me Vlaan de ren) staat van daag in 
voor het ver strek ken van toe ris tis che in for ma tie 
aan het in ter na ti o naal en na ti o naal pu bliek (IVA: 
in tern ver zelf stan digd agent schap – red.).

De VZW In fo-Toerisme werd in 1991 op ge richt 
om de con ti nuï teit van de in for ma tie ver strek king 
te ga ran de ren, na dat Toe ris me In for ma tie Brus sel 
(TIB) en de pro vin cie Bra bant (na de split sing in 
de pro vin cie Vlaams- en Waals-Bra bant) had den 
be slo ten zich te rug te trek ken uit de struc tuur en 
wer king van het in for ma tie kan toor.

Het is mijn in ten tie om de ta ken, de mid de len en 
de per so neels le den van de VZW In fo-Toe ris me te 
kun nen in te gre ren in de re gu lie re wer king van het 
IVA Toe ris me Vlaan de ren.

Om dit dos sier niet lan ger te la ten rus ten, be vat 
het "ont werp van ver za mel dec reet 2005" een voor-
stel tot in las sing in za ke de over he ve ling van de per-
so neels le den van de VZW In fo-Toe ris me naar het 
IVA met rechts per soon lijk heid Toe ris me Vlaan de-
ren. Dit voor stel – waar bij de per so neels le den van 
de VZW In fo-Toe ris me kun nen wor den over ge no-
men door het IVA Toe ris me Vlaan de ren, en dit 



on der de voor waar den be paald door de Vlaam se 
Re ge ring – is een eer ste stap naar een op los sing 
voor dit dos sier.

Ik ver wacht – voo raf gaand aan ge noemd ini ti a-
tief  – van het be stuur van de VZW In fo-Toe ris me 
een dui de lijk en ga ge ment (zij het on der op schor-
ten de voor waar de van de over dracht van het 
per so neel) in ver band met de ont bin ding van de 
VZW en de over dracht van de mid de len. Te ge lijk 
ver wacht ik van het ma na ge ment van Toe ris me 
Vlaan de ren een in de tail uit ge werkt voor stel van 
in te gra tie van de ta ken en het per so neel van de 
VZW In fo-Toe ris me in de wer king van het agent-
schap (art. 5, §1, 1° van het de creet van 19 maart 
2004 ziet "toe ris tis che in for ma tie ver strek king" 
uit druk ke lijk als taak van het agent schap; art. 6, 
§2, twee de lid, 6° be paalt de be voegd he den van 
het agent schap aan gaan de "het ves ti gen en ex ploi-
te ren van ver te gen woor di gings-, ont haal- en pro-
mot ie kan to ren in het bui ten land en het be pa len 
van de plaats van ves ti ging van de ze kan to ren in 
het bin nen land").

2.

a) Al le vroe ge re le den van de raad van be stuur 
van de VOI Toe ris me Vlaan de ren zijn sta tu tair 
lid van de al ge me ne ver ga de ring van de VZW 
In fo-Toe ris me. Door dat op 29 april 2004 de 
VOI Toe ris me Vlaan de ren om ge vormd werd 
tot het IVA met rechts per soon lijk heid Toe ris me 
Vlaan de ren en de ze laat ste in stel ling sindsdien 
niet meer over een raad van be stuur bes chikt, 
wer den op 15 ju li 2004 door de al ge me ne ver ga-
de ring van de VZW de no di ge wij zi gin gen aan 
de sta tu ten van de VZW In fo-Toe ris me aan ge-
bracht, zo dat de vroe ge re le den van de raad 
van be stuur van de VOI Toe ris me Vlaan de ren 
lid blij ven van de al ge me ne ver ga de ring van de 
VZW. De raad van be stuur van de VZW werd 
ver min derd met één lid te nein de te vol doen aan 
de nieu we VZW-wet ge ving, waar bij het niet 
lan ger toe ge staan is dat de al ge me ne ver ga de-
ring en de raad van be stuur uit even veel le den 
be staan.

b) Tij dens de al ge me ne ver ga de ring van 15 ju li 
2004 wer den de no di ge wij zi gin gen aan de sta-
tu ten aan ge bracht om nog voor 1 ja nu a ri 2005 
te vol doen aan de nieu we VZW-wet ge ving.

c) De al ge me ne ver ga de ring en de raad van 

be stuur kwa men in 2003 res pec tie ve lijk 1 en 
2 maal sa men. In 2004 (tot op da tum van 
15.11.04) was er res pec tie ve lijk tel kens 1 sa men-
komst.

d) Voor zit ter van de raad van be stuur van de 
VZW In fo-Toe ris me is de heer Piet Jas paert. 
De da ge lijk se lei ding van de VZW In fo-Toe ris-
me wordt waar ge no men door het hoofd van 
het agent schap Toe ris me Vlaan de ren.

e) Thans stelt de VZW In fo-Toe ris me 18 per so-
neels le den te werk (die vol tijds of deel tijds pres-
te ren).

f) In 2003 ver trok ken 3 per so neels le den en wer-
den 4, waar van 2 halftijdse, per so neels le den 
aan ge wor ven. In 2004 (cij fers tot 15.11.04) ging 
het om res pec tie ve lijk 1 en 1 per so neel slid.

g) Eén nieuw aan ge wor ven per so neel slid van de 
VZW In fo-Toe ris me werd vol tijds ter bes chik-
king ge steld van het IVA Toe ris me Vlaan de-
ren, één an der nieuw aan ge wor ven per so neel-
slid deel tijds. Dit ge beur de puur in ge vol ge het 
af vloei en van per so neels le den van de VZW 
In fo-Toe ris me die reeds ta ken voor Toe ris me 
Vlaan de ren uit voer den. 

 Hun ter bes chik kings tel ling moet dan ook 
ge zien wor den als een be kom mer nis om de con-
ti nuïteit van de wer king van het IVA Toe ris me 
Vlaan de ren te ga ran de ren.

h) Ge let op wat on der rand num mer 1 werd ge steld, 
wer den er mo men teel bin nen het be stuur van 
de VZW nog geen for me le maat re ge len ge no-
men om de VZW in ver ef fe ning te stel len. Als 
dus da nig werd er ook geen ver ef fe naar aan ge-
steld.

3.

Wat be treft de vraag over mijn be leid ten aan zien 
van de over heids-VZW's, kan ik zeg gen dat het 
Vlaams re gee rak koord voor ziet in de con ti nuï teit 
van de her vor ming van de Vlaam se over heids ad mi-
ni stra tie (Be ter Be stuur lijk Be leid).

Ook de over he ve ling van de ta ken, de mid de len 
en het per so neel van de VZW In fo-Toe ris me naar 
het IVA Toe ris me Vlaan de ren past vol le dig in dit 
op zet.


